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Режисерська концепція багатосерійного кінотелесеріалу 
V 

<< )) 

-

Цілих десять років добивається постановки бага
тосерійного кіно-телепроекту «Тарас Бульба та 
його сини» відомий український кінорежисер Вік
тор Гресь. 
З цього приводу він написав не одного листа до 
представників влади: Президента України Леоні
да Кравчука (1995), прем'єр-міністрів Віталія Ма
сола ( 1994), Євгена Марчука ( 1995), Гол о ви Вер
ховної Ради Олександра Мороза (1997), глави 
Київської міськдержадміністрації Олександра 
Омельченка (1997), до української діаспори ... 
Єдиний, хто хоч якось допоміг - дав кошти на . . ..., . 
переклад СЦенарІЮ аНГЛІИСЬКОЮ, - мер МІСТа 

Олександр Омельченко. 
Остання спроба кінорежисера - лист до ниніш
нього Президента України Леоніда Кучми про не
обхідність державної підтримки такого масштаб
ного національного кінопроекту. 
Запуск у виробництво фільму за твором Миколи 
Гоголя в 190-ий рік з дня народження пись
менника, був би гідним внеском до ювілею 
геніального українця. 

У період тяжких потрясінь людство завжди зверта
лось до мистецтва, до прикладів великих духобор
ців . І до таких , безперечно, можна віднести образ 
Тараса Бульби . 
Яка могутня, трагічно-суперечлива постать і водно
час- вражаючий національний характер . Кожен ук-
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ра1нець , що доторкнувся до цього джерела, вІДчуває 

гордість за приналежність до свого народу . В цьому 
розумінні повість-поема «Тарас Бульба» М . В.Гоголя 
належить до національних цінностей вищого гатун
ку . Не випадково свого часу французький критик 
Сент-Бьов назвав «Тараса Бульбу» «Запорізькою Ілі
адою». 

Невеликий за обсягом твір вмістив у собі в алего
ричній формі жипя цілого народу, народу, що мав 
нещастя жити на перетині інтересів багатьох могут-
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н 1х сусІДІВ , народу, що породив козацтво, певну 
І о t І І 

спІ вдружнІсть лицарІв духу 1 вІри ... гордоих, весело-

их, непокірних, немов стрімкий гірський потік . 
Цей твір не раз екранізували на Заході (США, Фран 
ція) і , на жаль, жодного разу на батьківщині Миколи 
Гоголя . А про це мр іяли Олександр Довженко , Сер
гій Бондарчук ... 
Майбутній фільм передбачає участь у ньому зару
біжних партнерів , насамперед Польщі. Це важливо 

• • • • • • 
саме сьогоднІ , коли нашІ народи 1 державнІ дІЯЧІ 

прагнуть зближення . Є нагода сказати про нашу 
спільну історію разом чесно та примирливо . 
Постановка цієї трагедії шекспірі вської висоти є 
особливо потрібною у сучасному світі , і не лише для 
українського суспільства . В центрі сюжету- не тіль
ки яскраві людські постаті , а й трагічні злами історії 
двох сусідніх слов ' янських народів - украінського і 
польського . Саме тому фільм має набрати загаль
нолюдського звучання . Є в українській історії особ
ливі моменти , про які , якщо не говорити - значить 
замовчувати , а це , в свою чергу , значить - не до 

кінця бути чесним і відвертим зі своїми історичними 
сусідами . Треба ставити крапки над « і », щоб не пе
реносити небезпечних історичних алюзій у нин ішні 
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та приидешн 1 днІ . 
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Еnіграф до фільму - це його 
сnрямування. Проникаючи у 

психологічну глибінь твору 
М.Гоголя через драматичні ne-
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реnлетtння життєвих тнш геро-
•• • 
ІВ, що живуrь І гинугь у круго-

верті історичних боїв , єднань і 
розбрату, nорозуміння і ворож
нечі, nочуггів і обов 'язку, режи-

• 
сер прагне донести усвщомлен-

• • 
ня марноти жорстокоСТІ 1 помс-

• • • 
ти та незнищеннІсть вІрноСТІ , 

жертовності , любові ... 
Та були у наших народів і кращі 
часи - коли вони єдиними ше-
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репгами ишли на сmльного во-

рога - і перемагали. І під Грюн
вальдом, і під Хотином ... Та nід
несення на вищий щабель взає

мин двох народів не відбулось -
і nісля Хотина були Жовті Во
ди ... 
У Хотинській битві - юність Та
раса Бульби. Там, на nолі бою, за 
хоробрість його відзначив сам 
король Владислав , а вручив йо
му нагороду - іменну шаблю -
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тодІ ще молодин nольськии пол-

ковник Потоцький, той самий, 
V 

якии через роки вестиме з nол-

ками Бульби жорстоку боротьбу 
не на життя, а на смерть. І nри
в'яжуть Тараса, щоб сnалити, до 
того самого старезного дуба, nід 

котрим колись святкували Хо

тинську nеремогу за одним сто

лом король Владислав і Сагай

дачний зі своїми вояками. І були 

там і Потоцький, і Бульба, і бати 

ко nанночки, й багато інших по-
• •• • • 

ляюв та укра1нцш, яю стали по-
• 

тtм неnримиренними ворога-

ми ... 
Аnокаліnтична Хотинська бит
ва, на жаль, виявилась увертю-

• •• 
рою до десятилІть взаємно1 во-

рожнечі і кривавих боїв, в яких 
знищуватимуrь один одного ко

лишні союзники і сини Речі 
Посnолитої, nідриваючи силу 
обох народів і самої Речі Посnо-

•• • • 
лито І , а тим часом, як 1 paнtme, з 

Дикого стеnу турецько-татарсь
кі набіги знекровлюватимуть 
обидві нації. . 
І в цій жорстокій міжусобній бо-

«Немає в 'ЧОл-tу 1іам ·каятися перед поляками і поляхам перед 1іамu ... 
Не пертосімо ua живих те, що МО'JІСе стосуватися випятхово мертвих. 

ротьбі гине і колишня слава , і 
дружба, і довір'я, і навіть любов, 

• 
що несподшано виникла у само-

• 
му центрt цього кривавого гор-

нила між Андрієм і красунею
полячкою. 

Палають хуго ри і міста, полягли 
в битвах і на ешафоті багато ге
роїв Хотина. Загинув від рук 
власного батька Андрій за зрад
ницьку любов до дочки ворога ... 
і Остап, скараний поляками , і за
рубаний у бою батько nанноч
ки ... і її сміливий брат ... і надійш

ла черга самого Бульби ... 
«Добра смерть ! Не гірша, ніж у 
людей! » - остання думка Тараса. 
Навіть вмираючи , розіп'ятий і 
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спалюванни на вогнищ1 , не ду-
• о 01 І 

Мав ВІН Hl ПрО муки СВОІ , Hl про 

Бога, ні про синів , ні про жінку, 
• • • • • • • • 

Hl про ГрІХИ СВОІ - ВІН ЗНав ІХ 1 Не 

боявся мук, що чекали його по
переду, по той бік життя. Він ду

мав у цю хвилину про свою скри

вавлену Батьківщину і кликав до 
' • V 

помсти , 1 В1рив , що вона прииде 

разом з новою кров 'ю на його 
• 

землю 1 на тих, що стояли внизу 

і дивились на вогнище. Але ні 

він , ні вони не могли бачити се

бе і свої діяння збоку - та й лоба-
.. 

чити ІХ можна лише зверху, з ле-

ту птаха- часу, бо всі були зас-
• • 

лtnленІ ненавистю один до одно-

го ... І не помітили , як в черговий 

раз із горизонту Дикого степу 
насувався стовп nилюки - нова 

лавина йшла і на Польщу, і на Ук

раїну.. . І потім - тиша. Тиша 

смерті . І раnтом серед цієї мерт-
•• • V 

вох тишІ - пронизливии дитя-

чий крик. Крик новонароджено-
• t V • 

го , що Вlщує про СВlИ при:хщ у 
• 

СВІТ ... 
Ось маленьке тільце обмивають 

у теnлій воді вузлуnаті руки баби-
• • • 

ПОВИТ}'ХИ 1 ПІДНІМаюТЬ Над ГОЛо-

ВОЮ: 

-Хлоnець! 

І передають матері... - красуні 
nолячці (панночці), а вона цілує 

• • • 
ДИТЯ 1 nередає В ЧОЛОВІЧІ руки З 

тонкими пальцями - руки Анд

рія . Він цілує сина і передає бра-
• V ' ' V 

тов1 nанночки, тои пщtимає ди-

Живий про :живе хай і думає!» 
Микола Костомаров. 1860. 

V • 

тя високо над головою и уже пщ-

хоnлюють немовля руки Оста
па, а далі - Тараса. Той підняв 
V 

иого на витягнугих руках , вдив-
v • 

ляючись у це незнаиоме 1 чи-

Режисер Віктор Гресь . 

Тарас Бульба (актор Олексій 
Петренко) - ескіз-проба 
до юнофільму Віктора Греся 
((Тарас Бул-ьба та його сиии». 
Художник Юрій Нікітін . 

мось дуже знайоме обличчя - і 
• • • 

раптом усмJ.ХНУВСЯ , І дитя усмІХ-

нулось своєю першою беззубою 
усмішкою. І притис старий ко
зак до свого видубленого лиця 

• • • 
це нtжне личко , 1 наче пром1нь 

сонця упав на обох. І ніколи, ні

коли цьому не судилося стати-

ся ... 
У ХХ столітті нас хвилюють дум-

• • 
ки , що поєднанІ з нашим часом 1 

• 
з поглядом на дІяння наших 

• 
nредюв ... 
Твір Миколи Гоголя- вселенсь

кий і національний. Задум 
фільму полягає у погляді на істо-

• • 
р1ю з чотирьох точок всерединІ 

єдиної кінематографічної ком

позиції: Батька, Матері, Остапа, 
Андрія. Бо, крім правди загаль

ної , є правда особиста, яку 
V ' 

сприиняти можна тwьки через 

окрему долю. 

І лише там , по той бік життя, всі 
І ' 

правди з єднуються у правдІ 
' ' V 

прозрІння , у християнсьюи 

правді любові і прощення ... 


